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Referat fra skolebestyrelsesmøde tirsdag d. 20.9 2022 kl. 18.00 – 20.00 
Mødet afholdes på konferencelokalet ved kontoret.  
 
 
Deltagere: Tine Lausen, Martin Svendsen, Henrik Jørgensen, Henrik Rasmussen, Maiken Andreassen, Elias 
Khetta, Anette Martin, Camilla Kruse (online), Jens Peter Fisker 
Afbud: Lennert Heerwagen, Christian Bruun-Andersen 
 

Punkt 1 Siden sidst.  
Orientering fra formanden. 
 
Der er arbejdet en del med høringssvarene til budget 2023.  
 
Der har været en kritisk forældrehenvendelse om anvendelse af facebook i 
kommunikationen mellem skole og hjem. Ledelsen har svaret, at al 
kommunikation skal ske via Aula. Hvis der er facebookgrupper i klasserne, er 
det et forældreanliggende. 

Punkt 2 Velkommen til elevrådet 
 
Elias ny formand 
Valdemar ny næstformand (afbud til dagens møde) 
 
Der har været afholdt møde hvor der er blevet talt om forskellige ønsker og 
tiltag, som Elias orienterede om. Elevrådet, ledelsen og kontaktlæreren er i 
gang med at kvalificere processerne så elevrådet arbejder effektivt. Der er 
blandt andet ønsker om opstilling af bordtennisbordet og affaldssortering på 
skolen. 
Der er aftalt kontakt mellem det lille og det store elevråd. 
 

Punkt 3 Budget 2023.  
Økonomiske konsekvenser for Mosedeskolen og orientering om hvilke 
muligheder der er, for at realisere de udmøntede besparelser. Ledelsen 
orienterer. 
 
JPF orienterede om budgettets økonomiske konsekvenser af kommunens 
budgetforlig. Der skal reduceres med i omegnen af 1.500.000 kr. i forhold til 
skolens nuværende budget. 
 
Det kunne f.eks. omfatte  

▪ Lejrskoler 
▪ IT-understøttelse 
▪ Ture ud af huset 
▪ Arrangementer 
▪ Undervisningsmaterialer 
▪ Bøger 
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▪ Musical 
▪ Skolebibliotekets åbningstid 
▪ Faglig specialundervisning 
▪ Hjælp til adfærd, kontakt og trivsel 
▪ Forældresamarbejde 
▪ Personalemøder 
▪ Gårdvagter 
▪ Assistenter i børnehaveklassen 
▪ Vikardækning 

 
Skolebestyrelsen drøftede de enkelte problemstillinger omkring punkterne i 
besparelsesforslagene. Blandt andet, at de forskellige aktiviteter ikke alene 
repræsenterer den direkte driftsomkostning, men også lønomkostningen til 
personalet, hvilket oftest er langt den største udgift.  
 
Der blev desuden talt om indsats i forhold til sygefravær og en forenkling af 
samarbejdet mellem skole og hjem – også for at lette personalets arbejdspres i 
forhold til samarbejdet og frigøre personaleressourcer. Der var et ønske om at 
ledelsen fortsat inddrager skolebestyrelsen i arbejdet med at få budgettet til at 
balancere.  
 
Endelig orienterede JPF om, at kommunen nu har udmeldt udgiftsstop i 2022 pga. 
overbrug ift. kommunens samlede budget. Dette kommer oveni den 
budgetrestriktion, der tidligere er udmeldt.  

Punkt 4 Skolebestyrelsens indsatsplan. Beslutning om prioriterede indsatser i kommende 
skoleår med afsæt i den tidligere skolebestyrelses status. Herunder fordeling af 
ansvar. 

Formanden gennemgik de forskellige indsatser der var planlagt sidste skoleår. Der 
er flere emner der kan arbejdes videre med. Derudover blev 
forældrerepræsentanternes prioriterede indsatser gennemgået ud fra 
opstillingsblanketterne fra skolebestyrelsesvalget i foråret. 
 

På næste møde i skolebestyrelsen ønskes det, at der er tid til at aftale og 
prioritere bestyrelsens fremadrettede indsatser.  

Status fra forældremøderne. Hvilke årgange deltog vi på? Kom der spørgsmål 

eller forslag til drøftelser fra forældrene? 

Bestyrelsen havde desværre kun haft mulighed for at deltage på enkelte årgange. 
Det kunne være godt, hvis der havde været tid til at tale om arbejdet som 
kontaktforældre med klasserne, særligt i indskolingen, hvor der er mange nye 
forældre, som ikke kender ordningen. Bestyrelsen aftalte at planlægge indsatsen i 
bedre tid næste år, og havde et ønske om at kende datoerne i bedre tid. 

Punkt 5 Drøftelse af input til Meddelelsesbog 

Invitation sendt til bestyrelsen: I indeværende skoleår 2022/2023 skal alle elever 

fra børnehaveklassen til 9. klasse have en meddelelsesbog. Meddelelsesbogen 
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afløser Elevplaner og er et dialogværktøj til samarbejdet mellem elev, forældre 
og skole om elevens faglige og alsidige udvikling. Der er få formelle 

krav til meddelelsesbogen, og skolerne har frihed til at udvikle og tilpasse den, så 
det giver mening for det lokale arbejde med evaluering og opfølgning. Således 
står Greves skoler og kommune over for en opgave med lokalt at drøfte og 

beslutte de nærmere rammer. Vi håber, at du har lyst til at bidrage til denne 
drøftelse med dit forældreperspektiv, ved at deltage på et onlinemøde onsdag 
den 5. oktober. Mødet foregår på Teams og ledes af to af Greve Kommunes 
skolekonsulenter. 

Krav til meddelelsesbogen: 

• Den skal være skriftlig. 
• Den skal benyttes regelmæssigt og gøres tilgængelig for elev og forældre 

mindst én gang om året. 
• For elever i børnehaveklassen skal man i meddelelsesbogen komme ind 

på kompetenceområderne sprog og matematisk opmærksomhed. 
• For elever i 1. til 9. klasse skal der også være indhold, som kommer ind på 

fagene dansk og matematik. 
• For elever i 7.-9. klasse skal meddelelsesbogen indeholde overvejelser om 

elevernes uddannelse efter folkeskolen, og processen for at opnå de 
faglige krav, der eventuelt skal opfyldes i forbindelse med optagelse på en 
ungdomsuddannelse. 

• For elever med udfordringer skal meddelelsesbogen indeholde 
information om de indsatser og den opfølgning, som skolen har iværksat 
for at afhjælpe udfordringerne. 

På mødet uddybes de lovpligtige krav og rammer, som skal danne udgangspunkt 
for den drøftelse du vil indgå i sammen med øvrige skolebestyrelsesmedlemmer 
fra Greve Kommunes skoler. Vi har derfor ingen forventninger om, at du på 
forhånd ved en masse om Meddelelsesbogen, men hvis du har tid og lyst, kan du 
læse mere på undervisningsministeriets 
hjemmeside: https://www.uvm.dk/folkeskolen/test--evaluering-og-
skoleudvikling/meddelelsesbog 

 
Lennert har meldt sig til at komme. Henrik Jørgensen kommer hvis det er muligt. 
 
Der blev talt om kommunikation. Der skal ses på hvordan de forskellige portaler 
kvalificerer kommunikationen mellem skole og hjem. Eksempelvis er det ganske få 
forældre som bruger meebook og ser elevplanerne. Dette vil indgå i drøftelsen om 
bestyrelsens indsatsområder på næste møde. 

Punkt 6 Trafikforslag. Drøftelse om vi skal tage initiativ til en lokal indsats og hvem der 
går videre med det 
 
Punktet skubbes til næste møde 
 

Punkt 7 Kort nyt: 

https://www.uvm.dk/folkeskolen/test--evaluering-og-skoleudvikling/meddelelsesbog
https://www.uvm.dk/folkeskolen/test--evaluering-og-skoleudvikling/meddelelsesbog
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a. Eleverne. 

Det er et problem at man ikke kan bruge Youtube mere. Ledelsens 

fortalte, at årsagen er en restriktiv tilgang til hvad man har adgang til 

fra skoledevices fra forvaltningens side. Blokeringen rammer også 

Google Maps, som ellers også ville være anvendt i 

undervisningssammenhæng.  

b. Skolebestyrelsen. 

c. Medarbejderne. 

d. Ledelsen 

Byggeriet er tæt på at være i mål. Ledelsen spørger CTM om tidsplanen 

for renovering af SFO’ens facade 

Tid: 10 min 

Punkt 8 Aktiviteter for bestyrelsen: 

• Onlinemøde 5. oktober kl. 18-19. Hvem deltager?  
Lennart og Henrik Jørgensen 

• Kursus for skolebestyrelserne i Greve Kommune den 26. september. 
Hvem deltager?  
Henrik Jørgensen og Maiken Andreasen. Muligvis også flere. 

• Planlægning af workshop for kontaktforældre (oplæg ved CBA). Der skal 
sættes en ny dato og laves indkaldelse og program. Punktet blev ikke 
behandlet 

• Årsmøde i Skole og Forældre fredag den 11. og lørdag den 12. november i 
Nyborg. Årets tema er ”Den frie folkeskole”. https://www.skole-
foraeldre.dk/artikel/landsm%C3%B8de-2022 Vi har tre pladser, hvem har 
lyst til at deltage denne gang? Interesserede kan meldes til CBA 

 

 Næste møde skal flyttes pga. årsmøde 
 

 
 
D: Dialog  B: Beslutning  O: Orientering 
 

Punkter til kommende møder 

Indsatsplan 
Trafik 

 
Med venlig hilsen 

                                                                                          
                                                              Formand Henrik Jørgensen      Skoleleder Christian Bruun-Andersen. 

https://www.skole-foraeldre.dk/artikel/landsm%C3%B8de-2022
https://www.skole-foraeldre.dk/artikel/landsm%C3%B8de-2022

